

这900米,凭啥是南京“最文艺街区”

大街小巷
最南京

南艺后街,从古玩一条街到南京文艺地标,在灯光、涂鸦、音乐的渲染下让人流连忘返。在这里,艺术走进了日常生活,从餐厅出来就是海棠艺术馆,啤酒屋同时也是画廊展馆;文创市集里聚集了独立设计师、创意手作人,分享着自己对生活的审美艺术;音乐派对、时装走秀……不定期的表演尽展城市的澎湃活力。

现代快报+记者 王新月 徐梦云 文/摄

文创商娱游汇集,这里成了网红打卡点

你可能只听过南艺后街,但在官方路名中,和这个名字并列的是鼓楼水岸艺术街区。一条街何以称为艺术?

2019年,街区开启转型升级——打造集文、创、商、娱、游于一体的文艺地标。这条商业街南起草场门桥,北至定淮门桥,总长约900米,外秦淮河边,江苏电视塔下,周边有南京艺术学院、江苏第二师范学院、江苏省国画院等文化地标,于是成了“最文艺街区”。

5月8日,太阳西垂,现代快报记者走进南艺后街。望鲸广场上,鲸鱼雕塑一跃而起,在灯光的映照下美轮美奂。几百米远的广场末端,巨幅鲸鱼墙绘与之呼应。

手绘的街区地图,不仅可以让你轻而易举找到方向,从中还能看到艺术的踪影:从餐厅出来是海棠艺术馆,旁边是书社,用巴士改造成的餐车、小店,被油画装点的啤酒屋……矗立着的牵牛花灯,只要你走过,“花朵”会为你绽放,洒下唯美的灯光。“人见人爱,花见花开”的美好寓意,一度让其成了网红打卡点。

近日,南艺后街·鼓楼水岸艺术街区入选首批南京市艺术Mall(街区)试点单位。在江苏省文化和旅游厅最新公布的“第二批省级旅游休闲街区”和“第二批省级夜间文化和旅游消费集聚区建设单位”中,这条街位列其间。

走走停停,感受商业与艺术的完美碰撞

这里每栋建筑都是餐饮、商业与公共文化空间的综合体,不经意间就步入了一个沉浸式的艺术天地。走进精酿啤酒屋,墙上的精美油画让人仿佛来到了画廊。展出的作品都出自南京艺术学院学生之手。

啤酒屋的老板高岩介绍,2020年开业至今,已经办了5场展览。“这个展览是5月4日开展的,是今年的第一场,预计以后每个月都会有新的展览。”谈起为什么把展览办进酒屋,老板笑道,“自己喜欢艺术,且酿酒也是一门艺术。”

为了更好的观赏效果,他按

照展馆的格局和灯光要求,对这里进行了重新装修。此外,他还和几个热爱艺术的朋友一起成立了“艺术发酵委员会”,一起策划展览、征集作品。

再往前走就是海棠艺术馆。一场染织作品展正在展出,深浅不一蓝色的毛线,化作一幅幅江南画作。这次展览的作品出自一名留学生之手,呈现了他对南京的印象。波光粼粼的秦淮河,无疑是他灵感的源泉。

在南艺后街·鼓楼水岸艺术街区,你可以品美食、逛展览,不经意间就与艺术撞个满怀。

硬核实力,文创市集演绎高手在民间

夜幕降临,这里又是另一番天地。一个个摊位亮起彩色的小灯,“十八般武艺”在这里上演。有毛线编织达人,一束束毛线花可爱绽放;有雕刻爱好者,赐予石头、木头第二次生命;有盆景达人,用双手创造方寸间的生态……

“这是个无人售卖区。”摆放着盆景的三张桌子引得不少人驻足,原因之一是这是无人售卖区。各式各样的盆景、形态各异的石头摆满摊位,每件物品上都标注了价格。一张无人售卖牌子,一个摄像头,摊位主人贺国庆就实现了“隐身”。

贺国庆二十九岁开始玩盆景,最久

的一盆松树跟了他30多年。“我去年来这边摆摊,一开始因为疫情,想着要减少接触,于是做成无人售卖区。大家都挺诚信的,按标价付款,盆景也没有丢失,就这样延续下来了,现在反而成了摊位的特色。”他还在摊位附近摆了一张荔枝树根打磨的茶桌,集实用、艺术、欣赏、售卖于一体。

“今天的直播到这里就结束了,感谢大家收看。”雕刻爱好者朱惠星刚完成自己的首场直播。今年65岁的他,做雕刻已经8年时间,一开始是想在退休后找点事情做,没想到对雕刻的喜爱一发不可收拾。从橄榄壳到木头再到石头,经过不断打磨,他的雕刻技术越发精湛,现在完成一件作品只需一两天。

在摆放的众多雕刻作品中,几乎找不到两件相似的作品。朱惠星说,他会根据手里材料的形态构思,雕着雕着才会有具体的形象,所以雕出来的作品不一样。



无人售卖 盆景摊位



文创市集



雕刻摊位



啤酒屋的画展

潮流聚集地,街区越来越有艺术气质

刚刚过去的“五一”假期,南艺后街成为潮流聚集地。南京艺术学院的学生在这里进行文艺表演,还邀请了留学生带来当地的文化演出。来自街区的本土00后乐队——悠音乐队带来了音乐盛宴。“我经常在网上分享街区的演出,没想到‘五一’假期的现场表演发出后,有上万点赞,看来热烈的氛围感染了不少人。”文创市集招募负责人袁光宇说。

很难想象,南艺后街曾是古玩一条街的代名词,如今旧貌换新颜,艺术气质却有增不

减。值得一提的是,第八届南艺520毕业展演嘉年华将在这里上演。

水岸联动是南艺后街的地理优势和文艺特色。临近秦淮河,这里还举办过全国高校水上马拉松精英赛、亲子龙舟大赛等。5月13日,2023南京·大学生赛艇公开赛将热血开赛,在宁8所和外市8所高校赛艇队将齐聚南艺后街。“这里还有绿茵场,来自城市不同角落的体育爱好者汇聚于此,汗水挥洒间,尽展城市的澎湃活力。”袁光宇告诉现代快报记者。



扫码看视频

“天窗作业”换道砟



人工捣固作业

3小时内完成近80米长道砟石砟的换新,新铺设道砟重达120多吨……这对74名作业人员来说,是在与时间赛跑。5月11日,在宁芜铁路光华门站2号道岔处,南京桥工段宁芜线路车间紫金山维修工区和线路重点维修车间的线路工按照分工,紧张有序地作业。3小时后,道砟旧貌换新颜,7分钟后迎来列车通行。

宁芜铁路是一条正在运行的线路,对其施工需要“天窗作业点”。现代快报记者获悉,当天除了南京桥工段的线路工,南京通信段、供电段等相关工作人员都到场协助并配合作业。13:10,“天窗作业点”结束,道砟更换作业顺利完成。13:17,一列火车在刚刚换新的道砟上平稳通过。

通讯员 张子恒 刘英林
现代快报+记者
刘伟娟/文 刘畅/摄



扫码看视频

企业内部消防管线漏水 南京水务集团帮助解决问题

快报讯(通讯员 张靓)近日,“12345”政务服务热线收到江苏新宇能电力科技有限公司相关负责人致电,对南京水务集团工作人员帮助解决内部消防管线长期漏水的问题表示感谢。

据悉,日前该企业发现园区内存在漏水情况,随即求助水务集团,工作人员上门查勘后发现是内部消防水表后的管线漏水。此处内部问题虽然非水务集团的责任范围,但工作人员考虑到,如果遇到突发火灾,消防用水会因管道漏水导致压力不够无法正常使用。因此,工作人员立即开展排查,寻找漏点。

该企业负责人表示:“有了水务集团工作人员对我们的帮助,细致精密的排查,最终确定了漏点,解决了我们困扰已久的漏水问题,避免了损失进一步扩大,在遇应急突发事件时消防用水得到保障,对此十分感谢。”

望鲸广场



分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

厨师待聘

待聘 厨师。19848382650
待聘 家常厨。18752032945

遗 失

遗失声明 南京爱如山房地产置业顾问有限公司已遗失《房地产买卖合同》,编号:9007229,现声明以上合同作废。
遗失 钱嘉文出生医学证明,编号:U320053554,声明作废。

遗失 南京保安物流有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。
遗失 南京欧舜建筑工程有限公司财务章、法人章(杨昌伍),声明作废。
遗失 江苏德道天诚土地房地产评估造价咨询有限公司财务章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。
遗失 南京市江宁区然轩粮油店财务章、法人章(惠敏),声明作废。
遗失 王学宁出生证,号:T320862857,声明作废。